

# 服务员“以一当三” 节后餐饮业用工吃紧

□记者 谢舒奕 文/摄

节后餐饮行业陆续恢复营业，记者近日走访市场了解到，眼下，“缺人”已经成为餐饮老板们的一件头疼事儿。业内预计，随着经营者改变用工机制以及劳动者自身对就业要求的急迫性，餐饮业用工荒有望在本月底得到一定缓解。

## 餐饮服务员“以一当三”

“服务员盛饭！”“服务员加菜！”“帮忙擦下桌子！”……12日午餐时间，鄞州新城区的一家港式餐厅里，类似的声音此起彼伏。一眼望去，堂内近百个座位几乎全部客满，斟茶、端菜、抹桌子，两名服务员一刻不得闲，工作状态可以用“三头六臂”来形容。而在以往，这些却是五六人的活儿。

餐饮业用工紧张并非个例。走访中记者发现，很多餐饮店门口竖着“诚聘”、“急聘”、“招聘”这样的牌子。“现在的情况是，从洗碗工、水吧员、服务员，到厨师，统统都缺。”江东区一家规模较大的粤菜馆老板告诉记者，该店年后员工的返岗率还不足四成。而在钱湖北路、创新路、宋诏桥一带，个别街边餐饮店仍整日拉着卷帘门，“他们家两个厨师一个都没来，所以迟迟开张不了。”一家米线店老板娘说出隔壁店延迟开业的原因。

我市就业部门对226家居民服务业、工业设计、信息技术等行业企业的春季用工调查数据显示，这些企业2014年春节前后计划招聘员工3.67万人，比去年同期增加3.44%，企业用工需求主要集中在餐饮、商业服务等劳动密集型行业。

## 招聘门槛降低，薪水提高

针对目前招工难的现象，一些饭店经营者不断调整思路，不仅对应聘者的年龄、长相等要求明显放宽，而且许诺的工资、福利也提高了不少，以求顺利度过非常时期。

一家火锅店老板告诉记者，“之前我们要求服务员身高必须在156厘米到160厘米，现在上限、下限全部放开了。”记者还在该店的招聘启事上看到，服务员工资待遇一栏，原本“2200元+提成+奖金”的一行字，已被黑色记号笔重重地改成了“2600元+提成+奖金”。

市就业部门的调查数据表明，包括餐饮业在内的上述企业的13.71万员工，2013年度月平均全额工资为3205.88元，比前年增长12.58%；预测2014年春季新招用员工月平均全额工资较去年增长3.09%，可达3300元。



因为人手不够，眼下许多餐饮店在门外挂起了招聘启事牌。

## 业内预计：本月底或可缓解

那么，餐饮行业年后“用工荒”还要持续多久？宁波市烹饪与餐饮协会人士认为，随着经营者改变用工机制以及劳动者自身对就业要求的急迫性，餐饮业用工荒有望在本月底得到一定缓解。部分务工人员习惯过了正月十五才外出工

作，而大部分餐饮企业较早开工，由此形成一个时间差，出现短期的用工矛盾。再加上如今进城务工群体呈现年轻化趋势，跳槽频率相对较高，现在许多应聘人员仍持观望态度，希望可以借着假期找到一家待遇更好、薪酬更多的单位。

# 112 HR赫莲娜 美的传奇

2014年，HR赫莲娜迎来112年重要里程！从1902到2014，无论代表“夫人”还是“美容品牌”，Helena Rubinstein(赫莲娜)以超越以往的前卫态度，让一段关于美的冒险永存我们心中，将POWER BEAUTY的格言铭刻永恒！



### 由12小罐面霜开始的传奇

人们对丁赫莲娜夫人的认识也是达利 (DALI) 或毕加索 (PICASSO) 画作中那位珠光宝气的亿万贵妇，也许是掌握万千女人柔情青春秘密的美容女皇。也许是整个20世纪叱咤欧洲，征服美国的女企业家。然而，所有的传奇故事都是从1902年的12小罐VALAZE面霜开始……24岁的赫莲娜带着12小罐面霜只身一人移居澳大利亚。初次踏上“新大陆”，看到高温与干燥给澳大利亚女性脸上带来的明显伤害，她萌生了将自己的乳霜销售出去的想法。当地女性们试用后，反响强烈。赫莲娜也由此收获了她的第一桶金。随后，经过反复试验和配方调整，她在墨尔本开设了第一家美容沙龙，为顾客提供美容护理的同时也销售“VALAZE”乳霜，很快这种乳霜受到热烈追捧，并在整个澳洲风靡开来。



风靡全球的“绿宝瓶”

# 走进和义



赫莲娜夫人开创首个VIP美宴会  
亲自教授护肤知识的按摩手法

### 经典与创新再造辉煌

112年来，大胆视野、智慧创新与灵感之美，是赫莲娜夫人对品牌理念的完美诠释，这三大品质也已然深深镌刻在品牌的传奇故事里，无论是对高效产品的科学研发，还是对奢华包装下迷人彩妆的渴望，HR赫莲娜总能令苛求完美的现代女性始终立于追求美的潮流前沿。步入21世纪，HR赫莲娜又挥毫口碑极佳的明星产品，COLLAGENIST（胶原蛋白系列），首款激发肌肤胶原新生的护肤产品；PRODIGY（极致之关系系列），首款对抗5大衰老问题的全效抗老系列；PRODIGY POWERCELL（悦活新生系列），创新将植物干细胞科技引入护肤产品，卓效“绿宝瓶”风靡全球……



经典明星产品  
HR赫莲娜极致之美精华霜